

# Если ребенка укусила оса или пчела

Все детки любят сладости, однако нередко в пакете со спелыми яблоками или сливами малышей поджидает скрытая опасность в виде ос или пчел. Большинство укусов этих насекомых спровоцировано детьми совершенно случайно – к примеру, выбирая из пакета спелую слину можно случайно зажать осу или пчелу, которая в ответ немедленно ужалит.

К счастью, большинство детей нормально переносят укусы пчел, ос или шмелей, однако иногда могут возникнуть и тяжелые аллергические реакции. Особенно это касается укусов в полость рта или голову.

Опасны ли укусы ос и пчел для ребенка?

Укус осы или пчелы у здорового ребенка обычно вызывает лишь местную реакцию, основными симптомами которой являются:

- ❖ Покраснение
- ❖ Опухлость в месте укуса
- ❖ Болезненные ощущения
- ❖ Сильное жжение

## Зуд в месте укуса и вокруг него

Причиной такой реакции организма является особый яд, выпускаемый насекомыми отряда перепончатокрылых во время укуса. Сам по себе этот яд безопасен для ребенка, не страдающего аллергией, однако такие случаи также возможны.

Особую опасность для ребенка укус осы или пчелы вызывает в случае ввода яда в полость рта, слизистую оболочку носа, голову, а также при попадании укуса на место кровеносного сосуда. Кроме того, часто у детей возникает аллергическая реакция на укусы ос и пчел сразу после первого подобного случая. При повторном попадании яда в кровь аллергическая реакция может проявляться более сложными последствиями: головокружением, повышением температуры, обмороками, рвотой и даже отеком гортани, что очень опасно.

**Помните:** в случае возникновения аллергической реакции на укус осы или пчелы, ребенка нужно как можно быстрее показать врачу или отвезти в медицинское учреждение!

## Что делать если ребенка укусила оса или пчела

Если ребенка ужалила оса необходимо быстро приложить к месту укуса лед или смоченное в холодной воде полотенце. Это снизит болевые ощущения. Ни в коем случае не используйте для охлаждения землю, глину или мокрый песок, даже если вы находитесь на улице – это может привести к заражению раны со всеми вытекающими последствиями. Можно приложить влажную салфетку.

При укусе пчелы нужно внимательно осмотреть рану и аккуратно вытащить жало, которое насекомое всегда оставляет в теле человека. Сделать это нужно предельно осторожно, чтобы не выдавить содержимое жала в кровь.

Внимательно наблюдайте за ребенком после укуса, чтобы не пропустить возможное проявление аллергических реакций.